



耿风兰在为两位婆婆倒水(左一为婶婆婆,中间为亲婆婆)。

六旬老人和她的两位九旬婆婆

本报通讯员 李静 刘坤 张晓红 本报见习记者 杨金涛

30多年婆媳 相处胜母女

1973年,23岁的耿风兰经人介绍嫁到了西坊子村,从此便把自己全部的时间和精力都放在了婆婆的身上,30多年的时间,婆媳俩没有红过一次脸。在耿风兰的心里早把婆婆当成了自己的亲妈。如今,已经96岁的婆婆只是稍微耳背以外,身体很健康。

晚上睡觉时,耿风兰都睡得比较轻,婆婆身体稍有不适,她立刻可以觉察到。今年7月的一天深夜,婆婆突然发出“哼、哼……”的声音,耿风兰马上起身下意识地摸了摸婆婆的额头,觉得很烫,试了体温表一看38℃多,她立马找到退烧药给婆婆吃下,凌晨时分,婆婆的烧终于退了,一家人松了一口气。

初秋时节,记者走进平原县坊子乡西坊子村60岁的耿风兰家,刚一进门就看到两位头发花白的老太太坐在沙发上说话,两位九旬高龄的老人鹤发童颜、性格开朗,这一切都源于好媳妇耿风兰的精心照顾。30多年来她不仅照顾着自己96岁的亲婆婆,还同时照顾着90岁的婶婆婆。

耿风兰的另一位婆婆是他丈夫90岁的婶子,从耿风兰过门那天起,婶婆婆就是他们家中的一员。她从46岁就开始守寡,困难时期住在牛棚里,耿风兰夫妻看在眼里,痛在心上。

虽然她全家6口人只靠丈夫那微薄的工资艰难度日。1976年,耿风兰还是克服了重重困难,用丈夫一年的工资,在家门口给婶婆婆盖了两间房,并配齐了简单的生活用品。婶婆婆从牛棚住进属于自己的房子,感动得眼泪直流。“婶儿,你受了大半

辈子的苦,以后俺就是你的亲闺女,给您养老送终。”年轻的耿风兰对婶婆婆许下了终身的承诺,为了这一句承诺坚守了30多年。

对自己吝啬 为婆婆慷慨

两位老人气管都不好,怕她们夏天太热,耿风兰早在4年前,就在家里安装了空调;为了老人能吃上新鲜食品,耿风兰

买了冰箱;担心老人的身体不适,耿风兰在家里储存了大量的感冒、消炎、治疗肠胃病的常用药……相对于对老人的慷慨,耿风兰对自己显得异常吝啬。几十年没有买过一件新衣服;家里的电视都是亲戚送的;屋内的摆设简单得不能再简单……

耿风兰的孝心给晚辈树立了榜样,她的三个女儿也是非常孝顺。如今,四世同堂的大家庭里,96岁的亲婆婆和90岁的婶婆婆,成了村里的“长寿明星”。“有这么好的媳妇照顾,俺们真是有福气。”两位老人笑得合不拢嘴。



开学在即 学习用品热销

本报8月22日讯(见习记者 高倩倩)离开学还有不到十天的时间,学生们也开始忙着购置学习用品。22日,记者走访德州城区几家大型超市和书店发现,文具、教辅书等学生用品的销售日渐火爆。

22日上午,记者在湖滨中路的一家大型超市的文具区发现,许多家长领着孩子来选购铅笔盒、书包等文具。“快开学了,带孩子来选点新文具,也算是新学期新气象吧。”带着孩子前来选购文具的市民李女士说道。

与文具的畅销一样,教辅书的销售也同样火爆。在德州二中附近的一家大型书店记者发现,教材全解、全易通、完全解读,课堂达标等系列辅导书都摆上了柜台,不少家长陪同孩子前来选购教辅书。小刘开学就要上高三了,据她讲,她这几天一直泡在书店选择教辅书。“现在辅导书太多了,高三时间又那么紧张,就想在开学前选择一本适合自己的。”小刘说。

市民王先生是陪着女儿前来选购辅导书的。“女儿说她的同学都是买的这本辅导书,自己也不能落后,这不催着我带她来买。”王先生说道。据王先生讲,每年开学都会给女儿挑几本辅导书。“老师讲的她不一定都记得住,课下辅导我们家长也没时间,有本辅导书的话她也能自学。”

据书店的一名工作人员讲,自进入8月份以来,教辅书的销售量就不断上升,尤其是临近开学,来选购的学生和家长更多了。

原材料上涨 蜂蜜却降价

本报8月22日讯(见习记者 牟张涛)近日,德州市场多款蜂蜜产品原材料价格陡升,但蜂蜜价格却大幅度下降,不禁让市民大呼不解。

记者从德城区各大商场、超市了解到将近一半的蜂蜜产品正在降价,降价幅度最大的是湖北随州一品牌蜂蜜,从原来的每瓶44.6元降至19.9元,降价幅度达到55%,其余降价产品幅度在25%左右。

随后记者致电湖北随州的这家品牌蜂蜜的生产商,主管销售的负责人告诉记者,公司确实在进行促销活动,但如何制定促销措施是各地经销商的营销策略,对于原材料价格和产品价格不对等,该负责人表示不了解具体情况。

山东蜂产品协会有关工作人员表示,受南方极端异常气候影响,蜂产品原材料产量减少,理论上蜂产品近期价格会稳中有升,但他同时表示出于销售不畅等因素,商家会进行促销活动,但降价幅度如此之大,不可理解。

他还表示目前纯正天然蜂蜜已被炒到数百元甚至上千元,而市民在超市中看到的则是经过加热等处理方式的商品蜂蜜,并且某些“假蜂蜜”中添加糖浆和淀粉等物质,那样就会大大降低蜂蜜的营养价值。

“孝顺哥”,你一定要读完大学

德州好心人林先生愿每月资助他1500元

本报8月22日讯(见习记者 徐乐静)近日,网上出现了一名“孝顺哥”。17岁的少年蒲志钢因母亲身患尿毒症,毅然辍学去煤矿挖煤,将挣来的钱用来挽救母亲的生命。记者了解到,截至22日,网友们为他捐款已超过了10万元。其中,德州市一名姓林的好心人承诺每月资助蒲志钢1500元,直到“孝顺哥”大学毕业找到工作为止。

蒲志钢是四川万源市人,在母亲生病之前,他是万源某中学的高二学生。为了挣钱给母亲蒲立碧治病,他毅然辍学去万源一家煤矿打工。蒲志钢的孝心感动了各地网友,网络上称他为“孝顺哥”,并且很多好心人士为蒲志钢捐钱。“他们给我的捐款已经超过10万元了。”22日记者电话采访了蒲志钢。

在众多好心人当中,有一名德州的好心人,他承诺每个月资助蒲志钢1500元,希望他能够回到学校继续读书。“我会每月捐助他1500元,如果他考上大学,那么就一直到他大学毕业找到工作为止。”22日下午,记者了解到这位好心的德州人姓林,但是他不愿意接受记者的采访。他告诉记者,还有很多人比他做得好,他只不过做自己认为该做的事情。

“我想问他的名字,但是他什么都不告诉我。”蒲志钢告诉记者,林先生告诉他要好好学习,其他什么都不要想。记者电话采访林先生,他只告诉记者目前在浙江工作。至于其他情况,则一概不说。

记者了解到,林先生已经把第一个月的1500元钱打到了蒲志钢的账户上。而蒲志钢也告诉记



者,开学后他会回到学校学习,不会让林先生还有其他好心人失望。

上图:提起妈妈的病情时,蒲志钢泪流满面。图片由四川新闻网靳江提供